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Педагогічна компаративістика і міжнародна освіта —  2020

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ І СВІТОВИЙ ДОСВІД СКЛАДАННЯ  
ПЛАНУ УПРАВЛІННЯ ДАНИМИ ДОСЛІДЖЕНЬ

Світлана Чуканова, к.пед.н.
Національний університет «Києво-Могилянська академія» 
м. Київ, Україна

М етою дослідження є аналіз прикладів інструментів для складання 
планів управління даними досліджень в європейських країнах 

та США. У контексті відкритої науки (Open Science) широкої популярнос
ті набула практика Управління Даними Досліджень (УДД) (Research Data 
Management), що направлена на забезпечення усіх етапів життєвого циклу 
даних дослідження, починаючи від планування і завершуючи повторним 
аналізом даних по завершенні дослідницького проекту [1].
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Методологічні проблеми порівняльної педагогіки

Управління даними власного дослідження або дослідження наукової 
установи може здійснювати як науковець чи група науковців самостійно 
так і з допомогою кураторів даних або бібліотекарів, що надають послу
ги з курування даних (Data Curation, Data Librarian). Найбільше складно
щів виникає у науковців під час написання планів управління даними 
досліджень (Research Data Management Plan) з метою отримання фінан
сування проекту чи з метою навігації по власному дослідженню. Саме на 
етапі планування роботи з даними і залучаються бібліотечні фахівці по 
роботі з даними.

Розкрито, що написання плану управління даними дослідження ви
конується відповідно до вимог наукової установи, де проводиться дослі
дження або грантової установи, яка фінансує дослідження (наприклад 
проекти в рамках програми «Горизонт 2020»). На порталі Інституту Со
ціальних Досліджень Мічиганського Університету викладено рамку для 
створення плану з управління даними досліджень (Framework for Creating 
a Data Management Plan) [4]. Ця рамка передбачає наявність таких еле
ментів у плані УДД: опис даних, перелік наявних даних, формати даних, 
метадані, збереження та резервні копії, безпека, відповідальність, автор
ські права, доступ до матеріалів, цільова аудиторія, період збереження 
даних та його тривалість, архівування, етичні питання, бюджет, організа
ція даних, забезпечення якості, юридичні вимоги (тут та надалі пере
клад з англ. мови наш -  С.Ч.) [5]. У Європі також поширена практика УДД 
та курування даних. Вимоги до роботи з даними досліджень, зокрема до 
складання планів розробляє Цифровий Центр Курування Даних у Глазго 
(Шотландія) (Digital Curation Center) [2].

Виявлено, що найбільш розповсюдженими інструментами для скла
дання планів управління даними досліджень є DMPTool та DMPonline 
[3; 6]. їх застосовують для того, щоб подати проект на фінансування або 
ж для кращого орієнтування у дослідженні. Платформи вимагають реє
страції, проте користування ними безкоштовне і кожен науковець може 
зареєструвати свої проекти для створення плану. Після створення обліко
вого запису науковець заповнює план УДД. Варто зазначити, що документ 
може бути видозміненим, мати деякі додаткові пункти, або ж не мати пев
них пунктів, які пропонує платформа. Кожна фінансова або дослідницька 
установа має свої вимоги, яких необхідно дотримуватись в залежності від 
мети написання плану дослідження.
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Педагогічна компаративістика і міжнародна освіта —  2020

Зроблено висновок, що план УДД -  це документ, що слугує навігаці
єю по власному дослідженню, а також є одним із основних документів, 
які вимагаються грантовими організаціями для подачі досліджень на фі
нансування. План є ключовим документом і створюється на самому по
чатку дослідження, а протягом плину дослідження зазнає певних змін та 
уточнень. За обсягом цей документ не перевищує двох сторінок і може 
бути складений за допомогою бібліотечних фахівців або за допомогою 
відкритих он-лайн платформ та путівників з підказками по кожному еле
менту плану УДД.

Ключові слова: курування даних, план УДД, DMPTooL, DMPonLine, 
Research Data Management PLan.
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